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«Спички детям не игрушка» 

Цель: формирование знаний о правилах пожарной безопасности. 

Задачи: 

1. Дать понятие о пользе и вреде огня (спички); 

2. Учить детей всегда быть осторожным с огнем; 

3. Сформировать понимание необходимости соблюдения правил 

пожарной безопасности 

4. Развивать зрительное и слуховое внимание. 

Предварительная работа: 

• Беседа с детьми с целью познакомить с правилами 

пожарной безопасности; 

• Рассматривание картинок, плакатов о пожарной безопасности; 

• Игры с игрушечными пожарными машинами; 

• Состояние развивающей среды: тематическая выставка в книжном 

уголке, беседа с родителями «Спички – детям не игрушка». 

Материалы и оборудование: иллюстрации спичек, огня, иллюстрация с 

изображением полезного применения огня и по правилам 

пожарной безопасности, пожарная машина, конверт с игрой «Топают, 

хлопают», раскраска «Пожарная машина». 

Ход занятия: 

Воспитатель: К нам сегодня пришел очень необычный гость. Хотите 

узнать, что это за гость?  

Послушайте загадку: 

Рыжий зверь в печи сидит, В деревянном домике 

Рыжий зверь на всех сердит, Проживают гномики. 

Он от злости ест дрова, Уж такие добряки 

Может час, а может два, Раздают всем огоньки.  

Ответы детей: Спички 

Ты рукой его не тронь, 

Искусает он ладонь.  

Ответы детей: Огонь 

Воспитатель: Да, сегодня мы поговорим об огне и спичках. Поговорим 

об огне, и узнаем, для чего огонь нужен людям. 

Воспитатель: В дальние времена, люди согревались у огня от холода, 

готовили себе пищу, он давал им свет. Шло время, и 

люди «приручили» огонь и «поселили» в свои дома.  

Воспитатель: А еще есть заводы, где также в печах живет огонь. В 

пекарне в печах пекут хлеб. Есть такие печи, в которых «варят» металл. 

Потом из него делают машины, самолеты. Огонь помогает работать таким 

заводам. Вот так огонь помогает людям. (Рассказ сопровождается показом 

иллюстраций). 

Послушайте, ребята, стихотворение о добром огне: 

Нам без доброго огня 

Обойтись нельзя ни дня. 

Нам огонь хороший нужен 



И за то ему почёт, 

Что ребятам греет ужин, 

Варит суп и хлеб печёт. 

Воспитатель: Люди поселили огнь в такой домик. Что это? 

Ответы детей: Спички 

Воспитатель: Спички могут зажигать только взрослые. Почему?  

Ответы детей: детям нельзя трогать спички, может случится пожар. 

Воспитатель:  А играть со спичками можно? (рассматривают 

иллюстрации) 

Запомните правило о спичках: «Спички не тронь, в спичках 

огонь!», «Спички детям не игрушка». 

Поиграем в игру «Топают, хлопают». 

Условия: Если дети поступают правильно – хлопать, если не правильно 

– топать. Дети стоят в кругу. 

Знаю я теперь, друзья, что с огнем играть нельзя. (Хлопают) 

Спички весело горят, буду с ними играть. (Топают) 

Тёма убежал за дом, там играет он с огнем. (Топают) 

Он опасен, Майя знает, утюг дольше не включает. (Хлопают) 

Дима с Катею играют, на печи газ зажигают. (Топают) 

Все теперь ребята знают, что с огнем играть нельзя! (Хлопают) 

Воспитатель: молодцы ребята, что знаете правила! 

Ребята, а вы как бы поступили, если бы заметили пожар? (Подвести 

детей к ответу, что они должны звать на помощь взрослых и запомнить 

номер пожарной службы 01). 

Если вьётся пламя, 

Дым валит столбом, 

«01» мы наберём, 

И пожарных позовем! 

Воспитатель: Когда пожарная машина едет по дороге, её не только 

видно, но и слышно. Слышно сирену. Как звучит сирена? (пожарная 

машина) 

Ответы детей: У-у-у-у-у-у-у! 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, что лежит в кузове пожарной 

машины? ( Показывает изображения инструментов для тушения пожара: 

шланг, огнетушитель, топор, лопата, лестница). 

Воспитатель: Кто приехал на пожарной машине? 

Ответы детей: Пожарные. 

Воспитатель: Почему их так называют «пожарные»? 

Ответы детей: Эти люди тушат пожары. 

Воспитатель: Скажите, ребята, зачем пожарному каска? Когда 

случается пожар – это очень опасно. 

Воспитатель: Молодцы! Чтобы не было пожара, нельзя 

маленьким детям брать в руки спички, иначе может случиться беда! 

Давайте мы с вами разукрасим пожарную машину. 

Готовые рисунки вывешиваются на стенд. 


